

新征程上开创红谷滩区人大工作新局面

2024年,是全国人民代表大会成立70周年。这一年,也是南昌市红谷滩区人大常委会聚民心、议大事、保落实、促高质量发展的关键一年。

这一年,红谷滩区人大常委会召开区人大常委会会议10次、主任会议17次,听取和审议“一府一委两院”专项工作报告15项,组织开展专题视察2次、执法检查3次,依法任免区人大机关及“一府一委两院”等各部门国家机关工作人员3批次共计28人次,作出决议决定18项,转办人大代表意见建议73件,配合省市人大常委会联动开展执法检查、立法调研等工作12次……一组组数据,记录着点点滴滴。

这一年,红谷滩区人大常委会全面深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,踔厉奋发,勇毅前行,在推动红谷滩区高质量发展上有新成效,在建设更高水平法治红谷滩上有新举措,在发展全过程人民民主上有新作为,推动红谷滩区新时代人大工作创造新成就。



凤凰洲街道人大工委组织第一届议事代表听取并讨论相关工作报告



红谷滩区十大民生实事人大代表票决项目之一红谷滩区红航学校

与党委同向 在贯彻落实中淬炼品格

山雄有脊,房固因梁。坚持党的全面领导,是人民代表大会制度建设和人大工作最核心的主题,是做好新时代地方人大工作的根本保证。

今年以来,红谷滩区人大常委会牢牢把握政治机关属性,坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,始终确保人大工作的正确政治方向。

思想如灯塔,照亮前行路。红谷滩区人大常委会全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面推进党中央决策部署在全区人大工作中落地落实。

落实在行动,积极显担当。红谷滩区人大常委会切实将党委重大决策部署通过法定程序转化为全区人大上下的共同意志和自觉行动。“今年以来,常委会班子领导挂点镇(街道)、村(社区),在重大重点项目、巩固拓展脱贫攻坚成果、文明创建、龙舟赛、烟花表演、防汛抗洪、全国青少年阳光体育大会等工作中主动担当作为。”红谷滩区人大常委会相关负责人说。

深化理论研究,突出“研以致用”。红谷滩区人大常委会持续做好理论研究成果转化工作,及时将有价值的研究成果,融入监督、重大事项决定、代表工作等实践。今年已完成并报送省、市人大课题9个,其中课题《用苏区精神推动新时代地方人大工作的探索与实践》通过了市人大常委会验收,另有3个课题通过了市人大常委会验收。

党委工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里,作用就发挥到哪里。红谷滩区人大常委会用行动证明:只有与党委同心同德、与发展同频共振、与人民心心相印,人大工作才能明确方向、找准定位、有为有位。

与发展同步 在守正创新中磨炼担当

在九龙湖街道积极推动基层立法,在凤凰洲街道精心打造社区治理“阳光议事”工作品牌,在厚田镇建立常态化、制度化接待选民制度,在沙井街道、凤凰洲街道试点推行街道议事代表会制度,在全区深入推进“红谷连心会”“传承红色基因,帮助身边‘谢大娘’”实践活动……今年以来,红谷滩区人大常委会在打造全过程人民民主标杆上争先创优,把人民当家作主具体地、现实地体现到人大工作各方面、各环节、全过程。

健全联系代表的制度机制,丰富人大代表联系群众的内容和形式,在九龙湖街道生动呈现。“社区舞蹈房面积小,能否协调周边室内场地给我们舞蹈队排练使用?”不久前,红谷滩区人大代表来到九龙湖街道广源南社区开展人大代表选民接待座谈会,面对面接待选民,倾听心声,服务民生。

这样的场景在红谷滩随处可见。厚田镇人大、流湖镇人大主席团建立了常态化、制度化接待选民制度,设定固定接待日,组织代表集中进站接待选民。龙兴街道人大、生米街道人大工委常态化组织人大代表进小区、进社区、进企业,助力基层社会治理,解决关键小

事,办好民生大事,充分发挥人大代表在联系群众中的桥梁纽带作用。

不仅如此,红谷滩区人大常委会今年还在凤凰洲街道、沙井街道试点推行街道议事代表会制度,出台了实施意见、实施方案等文件,指导试点街道开展街道议事代表会各项工作,形成了可复制、可推广的经验做法。

“街道议事代表会是在区人大常委会指导和街道党工委的领导下,由街道人大工委负责组织实施,社会各界代表性人士组成的街道居民议事组织。”沙井街道人大工委主要负责人说,“我们5月顺利产生了由40人组成的第一届议事代表会代表,建立了街道议事代表会制度,并召开了街道议事代表会成立大会。在实施过程中,我们摸索出了召开一个动员部署会、出台一个实施方案、制订一份工作推进计划等‘八个一’的经验做法。”

新举措不断推出,原有制度持续完善。深入推进了三年“红谷连心会”“传承红色基因,帮助身边‘谢大娘’”实践活动有了新的诠释。通过“解剖一个问题”推动“解决一类问题”,举一反三,以点带面,从个体到群体,持续深化实践活动,帮助更多身边“谢大娘”。

红谷滩区人大常委会聚焦推进家庭医生签约服务,推动医疗卫生工作重心下移、资源下沉,破解由医疗资源不平衡引发的看病难、看病贵问题;跟踪督促人大代表反映的鹿璟名居社区存在应急通道不便捷的情况,促使问题得到顺利解决;聚焦社区食堂建设,努力解决高龄、独居、失能等特殊群体老年人吃饭难的问题,助推全区建设37个助餐点,其中幸福食堂9个,社区配餐、助餐点28个;聚焦幼儿托育,开展托育机构安全检查,提升托育服务机构管理规范化能力,切实保障托育机构工作人员和婴幼儿人身安全,形成促进托育事业发展的良好环境。

与人民同心 在牢记使命中永葆赤诚

人民代表大会制度之所以具有强大生命力和显著优越性,关键在于深深植根于人民之中。红谷滩区人大常委会始终践行以人民为中心的发展思想,坚持民有所呼、我有所应,切实推动解决广大群众最关心最直接最现实的利益问题,确保人大工作始终建立在坚实民意基础之上。

凤凰洲街道人大工委积极探索创建“人大代表+小哥驿站”代表履职新模式,围绕小哥驿

站,与街道党群服务中心联动,使人大工作与民生需求同频共振,激发人大代表履职积极性;

沙井街道人大工委聚焦幸福食堂,完善老年人助餐服务,努力满足群众的所思所想所盼,让群众吃出幸福,彰显人大代表的为民初心;

卫东街道人大工委凝聚“人大代表+法检”合力,走进社区开展普法宣传,提升群众防范非法集资的意识;

……点滴聚成江河。群众关心什么、期盼什么,红谷滩区人大常委会就紧盯什么、推进什么。围绕群众的急难愁盼问题,红谷滩区人大常委会聚焦就业、教育、医疗、托育、养老、住房等民生关键领域,用实际行动与全区百姓同频共振。

民生实事人大代表票决项目的推进,是近年来红谷滩区人大常委会将工作建立在坚实民意基础之上的力证。红谷滩区人大常委会把开展民生实事项目监督工作作为践行全过程人民民主的实践载体,强化全过程链条闭环式监督,推动人大监督效能转化为发展动能,真正把民生实事项目办成老百姓看得见、摸得着、得实惠的民心工程。

“我们组织成立10个监督小组,组织省、市、区人大代表开展2024年民生实事人大代表票决项目视察活动,实地视察生米街办南星村周家自然村‘两整治一提升’项目、岭口路集租房项目和鱼种场宿舍老旧小区改造项目等,详细了解全区10件民生实事项目总体落实情况。”红谷滩区人大常委会相关负责人说,截至目前,全区今年10件民生实事人大代表票决项目正在全面有序推进中。

岁末年初,站在即将到来的新的一年新的起点上,红谷滩区人大常委会满怀信心,步履铿锵,奋勇前行。



沙井街道人大工委组织各级人大代表视察“幸福食堂”建设和运营情况

刘斌 刘磊/文
(图片由红谷滩区人大常委会提供)

中国太平 CHINA TAIPING 95th 1929-2024

弘瑞呈祥 国兴家旺

红利加成弘运 祥瑞金生绵长

匠心如磐,护航财富人生
太平相伴,共盈前程璀璨

中国太平创立95周年倾情巨献



太平国弘一号终身寿险(分红型) 太平国祥一号年金保险(分红型)

太平国弘一号终身寿险(分红型)为增额分红保险产品,未来的保单红利为非保证利益,红利分配是不确定的,在某些年度红利可能为零,其红利以增加累积红利保险金额的方式实现。

太平国祥一号年金保险(分红型)为现金分红保险产品,保单持有人可以保单红利的形式享有保险公司分红型保险产品的盈余分配权,未来的保单红利为非保证利益,其红利分配是不确定的,在某些年度红利可能为零,红利分配方式为现金红利,我们提供现金领取和累积生息两种红利领取方式。

本材料仅供了解产品之用,具体保险责任及责任免除等内容应以条款及保险合同为准。

全国统一客服热线 95589

太平人寿保险有限公司江西分公司
TAIPING LIFE INSURANCE CO., LTD. JIANGXI BRANCH